

Στη **ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΡΑΗ**
ch.korai@realnews.gr

Μια «συμφωνία αλήθειας» για έξοδο από την κρίση είναι το μεγάλο στοίχημα του προέδρου της Ν.Δ. **Κυριάκου Μπτσοτάκη**. «Εμείς δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για μια “συμφωνία αλήθειας” όλων των Ελλήνων, για να πάμε την οικονομία και την κοινωνία μας μπροστά», τονίζει στη συνέντευξή του στη **Realnews**. Καλεί τον **Αλέξη Τσίπρα** να παραιτηθεί, ενώ για τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ λέει ότι «σε λίγο δεν θα τολμούν να βγαίνουν από τα σπίτια τους». Ξεκαθαρίζει ότι η Ν.Δ. δεν θα ψηφίσει ούτε επιμέρους μέτρα στο ασφαλιστικό και το φορολογικό που θα καταθέσει η κυβέρνηση, για να μη δώσει «άλλοθι σε μια κυβέρνηση που διαλύει τη χώρα». Δηλώνει ότι «το τρίτο μνημόνιο του κ. Τσίπρα η Ελλάδα έχει την υποχρέωση να το εφαρμόσει, το θέμα είναι να γλιτώσουμε το τέταρτο μνημόνιο στο οποίο μας οδηγεί με ταχύτητα φωτός ο κ. Τσίπρας». Για τις κυβερνητικές συνεργασίες της Ν.Δ., αν κερδίσει τις επόμενες εκλογές, δηλώνει ανοικτά ότι «θέλω και τον Σταύρο και όλους τους ανθρώπους που είναι στο Ποτάμι, να συμπορευτούμε στην υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που χρειάζεται η χώρα». Δεν αποκλείει, όμως, ούτε τη **Φώφη Γεννηματά** και τον **Βασίλη Λεβέντη**. Για το κόμμα **Καρατζαφέρη - Μπαλτάκου** δηλώνει ότι «δεν ανησυχώ γιατί είναι εσωτερικές ματαιοδοξίες της ακροδεξιάς». Για το προσφυγικό χρεώνει στην κυβέρνηση «ανικανότητα, ψέματα, ιδεοληψίες και αναποτελεσματικότητα». «Αυτή δεν είναι καλή βάση για εθνική γραμμή», επισημαίνει. Οσο για τον **Πάνο Καμμένο**, τονίζει ότι «έχει σφηνώσει στην υπουργική καρέκλα και δεν πρόκειται να την εγκαταλείψει με τίποτα».

■ **Κύριε πρόεδρε, καλείτε την κυβέρνηση να φύγει γιατί «το κόστος της καταστροφής που προκαλεί είναι μεγαλύτερο από το κόστος της απομάκρυνσής της». Δεδομένου ότι δεν έχει απολέσει την πλειοψηφία των 153 βουλευτών, στην ουσία καλείτε τον κ. Τσίπρα να παραιτηθεί;**

Εχω καλέσει τον κ. Τσίπρα να παραιτηθεί διότι κάθε ημέρα που παραμένει στην εξουσία βλάπτει τη χώρα. Εχουμε μπει σε έναν κατήφορο δίχως τέλος, με μεγάλα τμήματα της κοινωνίας σε απόγνωση. Το κράτος είναι ανύπαρκτο. Η χώρα έχει γεμίσει ανεξέλεγκτες φαβέλες μεταναστών. Κουμάντο κάνουν «αλληλέγγυοι» και ΜΚΟ και οι πολίτες αναρωτιούνται αν υπάρχει κυβέρνηση. Δυστυχώς, υπάρχει κυβέρνηση μόνο όταν πρόκειται, με τους τραγικούς χειρισμούς της στη διαπραγμάτευση, να προκαλέσει ένα νέο σοκ φόρων και ασφυξίας στη μέση ελληνική οικογένεια. Κάθε ημέρα που περνά, η κυβέρνηση Τσίπρα ζημιώνει τη χώρα. Πρέπει να φύγει το συντομότερο δυνατό.

■ **Μήπως βιάζεστε;**

Δεν βιάζομαι εγώ, η ζωή και η πατρίδα μας βιάζονται, γιατί οι Έλληνες δεν αντέχουν άλλο αυτή την ασφυξία και το αίσθημα εθνικής κατάθλιψης.

■ **Καλείτε, παράλληλα, τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ να άρουν τη στήριξή τους στην κυβέρνηση; Να μην ψηφίσουν τα μέτρα;**

Η παρούσα Βουλή δεν μπορεί να αναδείξει κυβέρνηση δίχως τη συμμετοχή του ΣΥΡΙΖΑ. Δεν έχει κανένα νόημα να απευθυνόμαστε στους κυβερνητικούς βουλευτές. Αυτό, βέβαια, δεν τους απαλλάσσει από τις σοβαρές προσωπικές τους ευθύνες για όσα συμβαίνουν στη χώρα. Ήδη η συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού τους έχει απαξιώσει. Σε λίγο δεν θα τολμούν να βγαίνουν από τα σπίτια τους.

■ **Ο κ. Καμμένος μπορεί να «ρίξει» την κυβέρνηση αν διευρυνθεί η λαϊκή δυσανεμία;**



“Να γλιτώσουμε το τέταρτο μνημόνιο στο οποίο μας οδηγεί ο κ. Τσίπρας”

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. **Κυριάκος Μπτσοτάκης** μιλά για όσα στην «R». Εξηγεί γιατί ζητεί εκλογές, κάνει άνοιγμα στον Στ. Θεοδωράκη και λέει για τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ότι «σε λίγο δεν θα τολμούν να βγαίνουν από τα σπίτια τους»

Ο κ. Καμμένος έχει σφηνώσει στην υπουργική καρέκλα και δεν πρόκειται να την εγκαταλείψει με τίποτα.

■ **Η Ν.Δ. εξετάζει πρόταση μομφής κατά της κυβέρνησης;**

Υπάρχει ισχυρότερη μομφή από το αίτημα παραίτησης του πρωθυπουργού και προσφυγής στις κάλπες

■ **Ο Αλέξης Τσίπρας ζητούσε εκλογές για να σκίσει τα μνημόνια. Εσείς γιατί ζητάτε εκλογές;**

Γιατί είναι κατεπείγουσα ανάγκη να υπάρξει μια αξιόπιστη κυβέρνηση που να πει την αλήθεια στον λαό και να ενώσει τους Έλληνες σε μια πορεία εξόδου από την κρίση. Πρέπει, επιτέλους, να συνειδητοποιήσουμε ότι η πορεία μας και η μοίρα μας είναι κοινές. Στην πολιτική του διχασμού, της πόλωσης και του κοινωνικού μίσους του κ. Τσίπρα, εμείς αντιπαράθετουμε την ανάγκη για ομοψυχία, διαταξικό αγώνα, συμφωνία των γενεών. Εμείς επιδιώκουμε ο άνεργος, ο εργαζόμενος και ο επιχειρηματίας να κατανοήσουν ότι το συμφέρον τους από την έξοδο από την κρίση είναι κοινό. Επιδιώκουμε ο νέος, ο μεσήλικας και ο ηλικιωμένος, ο δημόσιος και



ο ιδιωτικός υπάλληλος, ο αγρότης και ο ελεύθερος επαγγελματίας να κατανοήσουν ότι η ανάπτυξη αφορά όλους. Εμείς δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για μια «συμφωνία αλήθειας» όλων των Ελλήνων, για να πάμε την οικονομία και την κοινωνία μας μπροστά. Όσες φορές υπήρξε εθνική ομοψυχία, η Ελλάδα μεγάλωσε. Έχουμε επειγόντως ανάγκη μιας ισχυρής εθνικής ομοψυχίας, που θα στηριχθεί σε αμοιβαίες υποχωρήσεις, αλλά και στη δίκαιη κατανομή βαρών ανάμεσα στους πολίτες. Αυτό μόνο η Νέα Δημοκρατία μπορεί να το κάνει. Η Νέα Δημοκρατία είναι ο καταλύτης για τη δημιουργία μιας συμφωνίας που θα συμπεριλάβει όλες τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου. Κωπηλατώντας προς την ίδια κατεύθυνση θα καλύψουμε το χαμένο έδαφος και θα τερματίσουμε μαζί. Αυτό απαιτεί σκληρή δουλειά, ειλικρίνεια και συνέπεια. Αλλά κυρίως απαιτεί σαφή προορισμό. Ηδη χάθηκε πολύς χρόνος και εθνική αξιοπιστία. Κάθε ημέρα που περνά άπρακτη, γεννά την ανάγκη διπλής προσπάθειας την επομένη. Αυτό το καταλαβαίνουν πλέον οι απλοί πολίτες, που νιώθουν την αγωνία της επιβίωσης. Μόνο ο κ. Τσίπρας δεν το καταλαβαίνει.

■ **Η Ν.Δ. πρέπει να επιδιώξει αυτοδυναμία;**
Η Ν.Δ. πρέπει να εκφράσει την ισχυρή κοινωνική πλειοψηφία που θέλει την Ελλάδα ευρωπαϊκή χώρα με αξιοπρέπεια, με μια ζωντανή οικονομία και ευκαιρίες βελτίωσης της ζωής των πολλών. Την πλειοψηφία που θέλει να μπει ένα τέλος στο αίσθημα της εθνικής μιζέριας, αποτυχίας και μελαγχολίας που έφερε αυτή η ανίκανη και ιδεολογική κυβέρνηση στη χώρα. Είμαστε η μεγάλη δημοκρατική παράταξη της Κεντροδεξιάς, που καθημερινά διευρύνει την κοινωνική της απήχηση καλλιεργώντας την εθνική ομοψυχία.

■ **Με την τακτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στις διαπραγματεύσεις για την αξιολόγηση, πού το πάει; Πού στοχεύει;**

Ξαναβλέπουμε το έργο τής δήθεν διαπραγματεύσεως του 2015. Δεν ξέρω πού στοχεύει η κυβέρνηση. Αλλά κάθε ημέρα που περνά ο λογαριασμός μεγαλώνει.

■ **Φοβάστε Grexit;**

Και μόνο ότι το ξαναασυζητάμε σήμερα είναι φοβερό. Τον περσινό Ιούλιο υπογράψαμε

ΣΥΜΦΩΝΙΑ

«Δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για μια "συμφωνία αλήθειας" όλων των Ελλήνων, για να πάμε την οικονομία και την κοινωνία μας μπροστά. Όσες φορές υπήρξε εθνική ομοψυχία, η Ελλάδα μεγάλωσε»

το τρίτο μνημόνιο, ακριβώς για να γλιτώσουμε το Grexit. Μου είναι αδιανόητο ότι 9 μήνες μετά ξαναασυζητάμε το ίδιο θέμα.

■ **Η καθυστέρηση της αξιολόγησης κοστίζει;**

Προφανώς. Η σημαντική ανάπτυξη που είχε προεξοφληθεί για το 2015 και το 2016 έχει ήδη γίνει ύφεση. Η αξιολόγηση όφειλε να έχει κλείσει το περασμένο φθινόπωρο. Τώρα θα έπρεπε να εφαρμόζουμε ένα τολμηρό πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων. Δυστυχώς, δεν έχουμε πάει ούτε ένα βήμα μπροστά. Αντίθετα, κάθε ημέρα που περνά δίχως πρόοδο διολισθαίνουμε, αυξάνουμε το δημοσιονομικό μας πρόβλημα και εντείνουμε τη φτωχοποίηση των Ελλήνων. Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να φέρει μέτρα 5,5 δισ., την ώρα που υπογράφει διακηρύξεις κατά της λιτότητας με τον Πορτογάλο πρωθυπουργό. Θα ήταν γελοίο αν δεν ήταν τραγικό.

■ **Η κυβέρνηση θα φέρει δύο νομοσχέδια, όπως ανακοίνωσε, ένα φορολογικό και ένα ασφαλιστικό. Η Ν.Δ. θα ψηφίσει κάποια επιμέρους μέτρα;**

Προφανώς όχι. Γιατί να δώσουμε άλλοθι σε μια κυβέρνηση που διαλύει τη χώρα; Εμείς προτείνουμε μέτρα, όπως για παράδειγμα στο ασφαλιστικό, τα οποία κατανέμουν δίκαια τα δημοσιονομικά βάρη στους πολίτες. Αλλά δεν εισακουστήκαμε. Προτείνουμε ισοδύναμα μέτρα περιορισμού των κρατικών δαπανών, αλλά η κυβέρνηση Τσίπρα αύξησε τη μισθολογική δαπάνη του Δημοσίου για να ικανοποιήσει κομματικούς ημετέρους.

■ **Ποια η θέση σας για το ελληνικό χρέος; Τι πρέπει να διεκδικήσει η χώρα; Χρειάζεται εθνική συνεννόηση πριν από την επίσημη έναρξη της διαπραγμάτευσης;**

Μια παρέμβαση στο ελληνικό χρέος καθίσταται πια απαραίτητη, αλλά από μόνη της δεν συνιστά λύση. Δεν μπορούμε να βγούμε από την κρίση αν δεν αυξήσουμε με διατηρήσιμο τρόπο την πίτα της εθνικής οικονομίας, δηλαδή το ΑΕΠ. Για να γίνει αυτό απαιτούνται μεταρρυθμίσεις, μείωση κρατικών δαπανών, σταθερή βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος. Αυτά ο ΣΥΡΙΖΑ ούτε ξέρει, ούτε μπορεί να τα κάνει. Εξάλλου η ευρωπαϊκή πρόταση για παραμετρικές αλλαγές στο χρέος έχει μπει στο τραπέζι από τον Ιούλιο του 2012.

■ **Είναι στόχος σας η απεμπλοκή από το ΔΝΤ;**

Στόχος μου είναι η απεμπλοκή από τους δανειστές μας γενικά. Το παιχνίδι που παίζει ο κ. Τσίπρας «ο καλός, ο κακός και ο άσχημος», με τους ρόλους να εναλλάσσονται ανάλογα με τους μικροκομματικούς τυχοδιωκτισμούς του, μας οδηγεί σε αδιέξοδο.

■ **Θα ζητούσατε από την κυρία Λαγκάρντ να αλλάξει τον κύριο Τόμσεν; Σας ενόχλησε το ύφος του στη συνομιλία με την Ντέλια Βελκουλέσκου;**

Κατ' αρχάς δεν σχολιάζω υποκλαπέισες συνομιλίες, τις οποίες αντιμετωπίζω ως μη γενόμενες, και θεωρώ μεγάλο απόηχο του κ. Τσίπρας ότι υιοθέτησε αμέσως χωρίς περίσκεψη το περιεχόμενο των Wikileaks. Η διεθνής αξιοπιστία της χώρας τραυματίστηκε ανεπανόρθωτα, από έναν πρωθυπουργό που αγνοεί την πραγματικότητα και δίνει βάση στο κουτσομπολιό. Οι διαπραγματεύσεις δεν είναι προσωπικά ζητήματα κανενός. Δεν εκπροσωπούν τον εαυτό τους όσοι συμμετέχουν.



■ **Ποια μέτρα από τα 5,5 δισ. ευρώ δεν θα συζητούσατε στις διαπραγματεύσεις με το κουαρτέτο;**

Αν κυβερνούσαμε εμείς τη χώρα, δεν θα ήταν 5,5 δισ. ευρώ τα μέτρα. Δεν θα συμφωνούσα ποτέ με αύξηση εισφορών ή με μέτρα που πλήττουν την ατροφική και καταρρέουσα πραγματική οικονομία. Όπως επανειλημμένα έχω υποστηρίξει και δημοσιεύσει, θα αναζητούσα ισοδύναμα μέτρα στον περιορισμό και τον εξορθολογισμό των κρατικών δαπανών.

■ **Εσείς θα κλείνατε την αξιολόγηση; Ή θα παίρνατε το ρίσκο να μένει ανοικτή, εάν οι δανειστές επέμεναν στα σκληρά μέτρα;**

Μέτρα θα ληφθούν. Το ζητούμενο είναι να είναι αποτελεσματικά και δίκαια. Μόνο τότε θα γίνουν ανεκτά και αποδεκτά από την κοινωνία. Όταν οι πολίτες κατανοήσουν τη σκοπιμότητά τους και εμπιστευτούν την κυβέρνηση ότι η πορεία είναι ορθή. Όταν πετύχουμε και εφαρμόσουμε τη συμφωνία αλήθειας όλων των Ελλήνων.

■ **Αν γίνετε πρωθυπουργός, θα επιδιώξετε επαναδιαπραγμάτευση του τρίτου μνημονίου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ;**

Το τρίτο μνημόνιο του κ. Τσίπρας, η Ελλάδα έχει την υποχρέωση να το εφαρμόσει. Το θέμα είναι να γλιτώσουμε το τέταρτο μνημόνιο στο οποίο μας οδηγεί με ταχύτητα φωτός ο κ. Τσίπρας. Ο ελληνικός λαός δεν έχει συνειδητοποιήσει ακόμη ότι ο κ. Τσίπρας υπέσκαψε το μέλλον της Ελλάδας για πολλά χρόνια. Το ότι κορόιδεψε τους Έλληνες τους Ελληνες καταλάβει όλοι. Οι πλήρεις συνέπειες αυτής της κοροϊδίας πολύ φοβάμαι ότι δεν έχουν ακόμα αποκαλυφθεί.

■ **Είχατε ζητήσει την απόσυρση του ασφαλιστικού. Θα αλλάξετε το μείγμα αν γίνετε κυβέρνηση;**

Βεβαίως. Εμείς έχουμε βιώσιμη πρόταση για το ασφαλιστικό, που είμαι σίγουρος ότι θα γινόταν αποδεκτή από την ελληνική κοινωνία και από τους θεσμούς.

■ **Η Ν.Δ. δεν θα συζητήσει την οικουμενική ούτε κι αν η χώρα απειλείται με Grexit;**

Δηλαδή, με ρωτάτε αν θα συμμετάσχουμε σε οικουμενική κυβέρνηση με αυτούς που θα μας φτάσουν στο Grexit όπως προβλέπετε;

■ **Τι μήνυμα θέλετε να στείλετε με το Συνέδριο της Ν.Δ. που πραγματοποιείται το επόμενο Σαββατοκύριακο;**

Ανέναντι στην ασφυξία που βιώνουμε παντού, η Νέα Δημοκρατία ανανεώνεται, ανασυγκροτείται, ανοίγεται σε όλους τους Έλληνες. Προτάσσει τις αρχές της, την ελευθερία και την αλληλεγγύη, δίνοντας νόημα στην πολιτική και οξυγόνο στην κοινωνία.

■ **Ποια θα είναι η σφραγίδα του Κυριάκου Μητσοτάκη στη «νέα Ν.Δ.»;**

Σε πολιτικό επίπεδο, σύντομα η Ν.Δ. θα γίνει η μεγάλη κεντροδεξιά παράταξη που θα ενώσει τη συντριπτική πλειονότητα των Ελλήνων και θα οδηγήσει την Ελλάδα στην έξοδο από την κρίση, στην ανάπτυξη και στην ευμερία. Σε οργανωτικό επίπεδο, η Νέα Δημοκρατία εξυγιαίνει τα οικονομικά της και γίνεται ένα σύγχρονο, ανοικτό, δημοκρατικό κόμμα, που ανήκει στα μέλη του και ενθαρρύνει τη συμμετοχή των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων. Ηδη κάνουμε αποφασιστικά βήματα και προς τις δύο αυτές κατευθύνσεις.

■ **Ποιος θα είναι ο ρόλος των πρώην πρωθυπουργών Κώστα Καραμανλή και Αντώνη Σαμαρά στη νέα Ν.Δ.;**

Στη Νέα Δημοκρατία έχουμε το μοναδικό πρόνομο να διαθέτουμε εν ζωή τρεις πρώην πρωθυπουργούς. Ο καθένας έχει τη δική του ξεχωριστή πορεία και συμβολή στην παράταξη. Αποτελούν πηγή εμπειρίας και γνώσης.

« συνέχεια από τις σελ. 10-11



■ Θα θέλατε τον Σταύρο Θεοδωράκη κυβερνητικό σας εταίρο; Τον εκπνέετε;

Η πρωτοβουλία που πήρε ο Σταύρος Θεοδωράκης να ιδρύσει το Ποτάμι και η συσπείρωση σε αυτό το κόμμα ανθρώπων που πιστεύουν στις μεταρρυθμίσεις και την ευρωπαϊκή προοπτική της Ελλάδας έχει αφήσει θετικό αποτύπωμα στην κοινωνία και την πολιτική ζωή του τόπου. Μεγαλύτερο από την εκλογική επίδοση του Ποταμιού στις τελευταίες εκλογές. Θέλω και τον Σταύρο και όλους τους ανθρώπους που είναι στο Ποτάμι, να συμπορευτούμε στην υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που χρειάζεται η χώρα. Είναι πολλά και προφανή όσα μας ενώνουν και ελάχιστα και δυσδιάκριτα αυτά που ενδεχομένως μας χωρίζουν.

■ Η κ. Φώφη Γεννηματά ή ο κ. Λεβέντης είναι εν δυνάμει κυβερνητικοί εταίροι της Ν.Δ. ή σας χωρίζει απόσταση;

Με ανθρώπους και πολιτικές δυνάμεις που συνεργαστήκαμε τα τελευταία χρόνια, ανεξάρτητα από τις ιδεολογικές καταβολές τους, μπορούμε υπό προϋποθέσεις να συμπορευτούμε. Μας ενώνει η κοινή πορεία μας απέναντι στον τυχοδιωκτισμό και την ανευθυνότητα του κ. Τσίπρα. Όλος ο χώρος του Κέντρου και της Κεντροαριστεράς είναι όμορος και συγκλίνουν με τη Ν.Δ.

■ Οι Ευρωπαίοι σοσιαλιστές φέρονται να πιέζουν τη Φώφη Γεννηματά να εισέλθει στην κυβέρνηση Τσίπρα. Βλέπετε πιθανή μια τέτοια εξέλιξη;

Πιστεύω ότι η κ. Γεννηματά έχει διαψεύσει πολλούς που την υποτίμησαν. Τώρα που αποσυντίθεται η κυβέρνηση Τσίπρα και αποκαλύπτεται το καταστροφικό της έργο, θα της βάλει πλάτη;

■ Με ποιο καθεστώς θα γίνει η διεύρυνση την οποία ευαγγελίζεστε σε ό,τι αφορά τα πολιτικά πρόσωπα; Με προσχωρήσεις; Με συνεργασίες;

Η διεύρυνση συντελείται καθημερινά στη βάση. Διότι η Ν.Δ. είναι ένα ανοικτό δημοκρατικό κόμμα. Εμείς στη Νέα Δημοκρατία δεν έχουμε ούτε φοβίες ούτε κόμπλεξ. Χιλιάδες άνθρωποι ενώνουν τις προσπάθειές τους μέσα από τη Ν.Δ. Συνδιαμορφώνουν το πρόγραμμά μας δίπλα σε χιλιάδες αξια στελέχη και αγωνίζονται με τον κόσμο της Νέας Δημοκρατίας για την επικράτηση των ιδεών μας. Με ενδιαφέρουν ιδιαίτερα αξια στελέχη από τις τοπικές κοινωνίες, με κοινωνική καταξίωση και δυνατότητες πολιτικής προσφοράς. Οι προσχωρήσεις είναι ποιοτικές και αθρόες.

«Όλος ο χώρος του Κέντρου και της Κεντροαριστεράς είναι όμορος και συγκλίνουν με τη Ν.Δ.»

«Θέλω και τον Σταύρο και όλους τους ανθρώπους που είναι στο Ποτάμι, να συμπορευτούμε»

■ Διεύρυνση μόνο προς το Κέντρο; Ο,τι πήρατε, πήρατε από τα δεξιά; Δεξιά μας είναι μόνο η ακροδεξιά, η οποία δεν μας αφορά.

■ Ο Γιώργος Καρατζαφέρης και ο Τάκης Μπαλτάκος δήλωσαν ότι το κόμμα τους είναι η συνέχεια της ΕΡΕ του Κωνσταντίνου Καραμανλή και της Ν.Δ. του Αβέρωφ. Ανησυχείτε ότι μπορεί να κόψουν ψήφους από τη Ν.Δ.;

Δεν ανησυχώ, γιατί είναι εσωτερικές ματαιοδοξίες της ακροδεξιάς.

■ Η Αστυνομία να παρέμβει σε Ειδομένη και Πειραιά, δεδομένου ότι αναπτύσσονται περιέργες δράσεις κάποιων εκ των λεγόμενων «αλληλέγγυων», γίνονται συχνά συμπλοκές και υπάρχει και «πορνείο» στο λιμάνι, όπως αποκάλυψε η «R»;

Το κράτος πρέπει, επιτέλους, να υπάρξει και στην Ειδομένη και στον Πειραιά. Η ανομία βλάπτει και την ασφάλεια των Ελλήνων και τους μετανάστες. Το κράτος δεν έπρεπε να έχει αφήσει αυτά τα φαινόμενα να γιγαντωθούν.

■ Ποια θα πρέπει να είναι η αντίδραση της χώρας απέναντι στα Σκόπια μετά και τα επεισόδια της περασμένης Κυριακής;

Θα πρέπει το κράτος μας να μπορεί να ανταποκρίνεται στα στοιχειώδη. Την φύλαξη των συνόρων μας. Το πρόβλημά μας δεν είναι μόνο η στάση των Σκοπίων. Είναι πρωτίστως η ανυπαρξία του ελληνικού κράτους και η αδυναμία μας να τους αποτρέψουμε. Βρίσκουν και κάνουν.

■ Χωρίς τη χρήση ελεγχόμενης βίας μπορούν να απομακρυνθούν οι 14.000 πρόσφυγες - μετανάστες από την Ειδομένη και οι 4.000-5.000 από τον Πειραιά; Μπορούν όλοι να μεταπειστούν;

Η κυβέρνηση έσπειρε ανέμους και θερίζει θύελλες. Ποτέ δεν θα έπρεπε να έχουν δημιουργηθεί στη χώρα μας οι ανεξέλεγκτες φαβέλες της Ειδομένης και του Πειραιά. Ποτέ δεν θα έπρεπε να έχει κλονιστεί η αξιοπιστία του ελληνικού κράτους σε σημείο που οι πρόσφυγες και οι μετανάστες να πείθονται εύκολα από κάθε αλληλέγγυο και κάθε ΜΚΟ, αλλά όχι από το κράτος μας.

■ Το προσφυγικό ευνοεί τη Χρυσή Αυγή και γενικώς τα άκρα;

Και στο προσφυγικό η κυβέρνηση απέτυχε παταγωδώς. Η απαίτηση των πολιτών για ασφάλεια είναι απολύτως λογική και η Ν.Δ. κινείται μεθοδικά και αποφασιστικά με θέσεις, προτάσεις και πολιτικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος. Αυτή είναι μια υπόθεση της κοινής λογικής και όχι των άκρων.

■ Πόσους πρόσφυγες - μετανάστες μπορεί να αντέξει η Ελλάδα; Πενήντα χιλιάδες, εκατό χιλιάδες; Ή πρέπει να φύγουν όλοι;

Κατ' αρχάς όλοι οι παράτυποι μετανάστες πρέπει να επιστρέψουν στις χώρες τους. Όσο για τους πρόσφυγες, η Ελλάδα θα πρέπει να υποδεχθεί τον συμφωνημένο αριθμό που της αναλογεί ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

■ Ποιες είναι οι ευθύνες της Ε.Ε. στη διόγκωση του προσφυγικού στην Ελλάδα;

Καθυστέρησε πολύ να διαμορφώσει μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή πολιτική αντιμετώπισης του προβλήματος. Ανέχτηκε το κλείσιμο συνόρων από κράτη-μέλη και δεν κατάφερε να διαμορφώσει ένα λειτουργικό μοντέλο συνεργασίας με την Τουρκία.

■ Για την επόμενη Τετάρτη έχει προγραμματιστεί η προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για την ασφάλεια, την οποία ζήτησε η Ν.Δ. Υπάρχει μεγάλο θέμα ασφάλειας στην Ελλάδα;

Οι δολοφονικές τρομοκρατικές επιθέσεις στην καρδιά της Ευρώπης έχουν σοβαρότατες συνέπειες για όλα τα ευρωπαϊκά κράτη και ειδικά για την Ελλάδα, λόγω της εξαιρετικά δύσκολης κατάστασης στο προσφυγικό - μεταναστευτικό. Στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή θα καλέσουμε την κυβέρνηση να δεσμευτεί ότι θα υιοθετήσει τα αναγκαία μέτρα, που σε αυτές τις συνθήκες θα διασφαλίσουν την ασφάλεια των πολιτών, την προστασία της ζωής και της σωματικής τους ακεραιότητας, αλλά και των θεμελιωδών ελευθεριών τους.

■ Μπορούμε ακόμη να μιλάμε για εθνική γραμμή στο προσφυγικό;

Κάναμε τα πάντα για αυτό. Αλλά πλέον η εσωτερική διαχείριση του προσφυγικού - μεταναστευτικού γίνεται με τους όρους που κινείται γενικότερα αυτή η κυβέρνηση. Ανικανότητα, ψέματα, ιδεοληψίες και αναποτελεσματικότητα. Αυτή δεν είναι καλή βάση για εθνική γραμμή.

■ Υπάρχει πολιτικό ζήτημα για εσάς με την υπόθεση Παπασταύρου, ανεξαρτήτως της Δικαιοσύνης που κάνει το έργο της;

Έχουμε ξεκαθαρίσει ότι μόνο η Δικαιοσύνη πρέπει να κρίνει απερίσπαστη αν κάποιος είναι αθώος ή ένοχος. Αυτό ισχύει προφανώς και για τον κ. Παπασταύρου. Η εκ προοιμίου κατασκευή ενόχων για μικροκομματική και επικοινωνιακή χρήση αποτελεί παρέμβαση στη Δικαιοσύνη και συνιστά από μόνη της θεσμική εκτροπή.

■ Επιβεβαιώνονται οι ισχυρισμοί σας για παρεμβάσεις του αναπληρωτή υπουργού Δικαιοσύνης κ. Παπαγγελόπουλου στη Δικαιοσύνη από τη μέχρι στιγμής εξέλιξη της διαδικασίας στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας στη Βουλή;

Απολύτως.

■ Πότε θα συζητηθεί η πρόταση που έχετε καταθέσει για τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για το τρίτο μνημόνιο και τα capital controls;

Την έχουμε καταθέσει πριν από την πρόταση του κ. Τσίπρα για σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για τα δάνεια των κομμάτων και των ΜΜΕ και είναι θεσμικό απόπημα ότι η συζήτησή της δεν προηγήθηκε. Αλλωστε, με δεδομένες τις εκτυλισσόμενες αρνητικές εξελίξεις στην αξιολόγηση του προγράμματος, η δική μας πρόταση είναι επίκαιρη και όχι αυτή του κ. Τσίπρα.

«Τώρα που αποσυντίθεται η κυβέρνηση Τσίπρα και αποκαλύπτεται το καταστροφικό της έργο, θα της βάλει πλάτη η Φώφη;»